

全民参与大扫除 “洁”尽全力扮靓家园

今年4月是第35个爱国卫生月,今年的活动主题为“宜居靓家园 健康新生活”。为进一步创造整洁的生产生活环境,促进市民文明健康习惯养成,结合“爱成都·迎大运·树文明”工作,成都市温江区发动机关事业单位干部职工、居民群众参与大扫除活动,共同营造宜居环境。



志愿者们清除草地落叶。

温江区综合执法局采取“人机联动”“双机联动”方式,开展路沿石、交通标线、隔离护栏等清洗行动;温江区经信局持续开展杂乱线缆、污损箱柜和病害井盖专项整治行动,出动20余车次、230余人次,围绕重点区域、主要干道和背街小巷开展“回头看”,序化线缆500米,清理箱柜8个;温江区商务局采取点面结合、整体推进的原则,联合相关部门加强辖区餐饮企业的环境卫生督查;温江区财政局采取文明单位创建暨“清洁家园”志愿活动,对万春绿道两旁的枯枝落叶进行清扫,对绿化带里烟头进行捡拾;温江区司法局采取领导干部作为点长,带领下沉力量深入各街面清扫垃圾、清理卫



环卫工人清洁人行天桥。

生死角。

温江区柳城街道建立了562小区(院落)卫生大扫除工作台账,指定专人负责,动员微网格员、党员、机关下沉人员,发动“雷锋伙伴”及其他志愿者共同参与,每日更新工作推进情况,完成小区(院落)清扫数519个;永宁街

道采取“5+1”(5个社区+1个机关)模式下沉到各社区的点位和段面,落实包干责任和主体责任进行卫生大扫除活动;金马街道督促辖区店铺、住户落实“门前三包”,充分调动广大市民积极参与,形成了爱国卫生专项行动的强大工作合力;万春镇坚持以“一盘棋”“条块结合”进行全面部署,建立“1+1+13+15+69”的全域指挥调度体系,实现动态实地督导检查,强化镇、村联动协调能力,确保爱国卫生工作常态长效;寿安镇充分发挥群众运动的优势,对各街道河流进行全天候保洁,加强管理,随时督查,稳固成果,实现环境卫生彻底改观;公平街道采取行动网格化管理模式,举全街道之力

开展爱国卫生大扫除运动,同时打扫卫生覆盖到每家每户,不断改善人居环境;涌泉街道加大宣传营造氛围,齐抓共管,消灭“四害”落实责任,消除卫生死角,提升人居环境;天府街道组织开展“啄木鸟”行动,发现不文明现象随时拍,立即整改,积极营造创建文明典范城市氛围;和盛镇实行包片领导居中指挥,驻村干部现场协调,机关各科室下沉村(社区)一线,利用“微网实格”责任落实到格、落实到点、落实到人,确保全镇环境清洁整治工作落到实处。

家住大学城社区的李大哥多次参与大扫除活动。他表示,虽然小区周围是小吃街,打扫难度较大,但经过大家的认真打扫,成果很明显。“参加爱国卫生月活动很有意义,不仅美化了生活环境,还能用实际行动提高大家对文明健康卫生的重视。”李大哥说。

记者从温江区卫健局获悉,爱国卫生月活动筑牢了“每个人是自己健康第一责任人”的健康理念,促进市民养成良好文明健康行为。接下来,温江区将持续开展大扫除活动,推动全域卫生城镇建设和社会健康综合治理,努力打造环境优美、生态良好、和谐健康的生活环境,增强广大群众的获得感和幸福感。

华西社区传媒记者 刘俊
图据温江区卫健局

文明实践进院落 居民踊跃参与幸福感满满

3月30日下午,成都市武侯区玉林街道棕南社区在棕南正街8号翠兰苑举办“喜迎大运盛会 共创文明典范”新时代文明实践进院落活动。棕南社区工作人员、网格员、楼栋长、小区居民近100人参加活动。现场,由“非遗进社区·创美迎大运”“认养一棵树·绿色迎大运”和“院落走步道·健康迎大运”三大主题组成。

活动伊始,社区“创美工坊”文创小组率先开展“非遗进社区·创美迎大运”主题活动。居民们在非遗棕草编织技艺传承人的指导下,制作棕草编织作品,而现场展示的居民此前制作的文创产品引来了众多居民围观。

翠兰苑的21户家庭来到现场,参加认领桂花树挂牌仪式。这是翠兰苑居民自治小组发起的众筹活动,每一棵树从筹款到后期养护,都对应一组家庭。据了解,领养树木的大部分是学生家庭,家长带着孩子小心翼翼地为自己认领的树木挂上独一无二的认领牌。学生与家长们的认领的每一块牌子都印有认领人的姓名和寄语,寄托他们对未来的美好期盼和爱绿护绿的决心。

随着棕南社区书记付咏梅鸣响发令枪,居民们秩序井然地涌向小区健康步道,“院落走步道·健康迎大运”环节正式开始。大家意气风发、阔步向



居民在非遗传承人指导下制作棕草编织作品。

前,浩浩荡荡的健步走队伍在院落的绿荫间形成一道与自然和谐共处的靓丽风景。

说起这条健康步道,翠兰苑居民自治小组组长刘明勇激动地说:“这条步道见证了小区由‘脏乱差’到‘健康生态景观’的蝶变。三年的变迁让翠兰苑从昔日的老旧小区变成今天的美丽家园。改造过程中建立绿化带、清理卫生死角,解决了太多难题和矛盾,小区面貌焕然一新,居民幸福指数倍

增,小区更有凝聚力,居民间更和谐更文明了。”

翠兰苑是棕南社区落实党建引领、推进院落居民自治、夯实“微网实格”治理的示范样板。此次“喜迎大运盛会 共创文明典范”文明实践进院落活动形式灵活、内容丰富,今后,社区将继续引导居民当好共迎大运盛会、共创文明典范的主人翁。

华西社区传媒记者 沈悦
实习生 范洁茹 摄影报道

资讯

文明祭祀过清明 森林防火保平安

华西社区报讯(记者 董峰)4月4日,成都东部新区贾家街道多部门联合村两委及简阳市卧龙寺公墓管理处开展“文明祭祀过清明,森林防火我先行”主题宣传活动。

街道通过悬挂横幅、发放防火宣传知识手册等方式,广泛开展森林防火宣传和倡导文明祭祀宣传。街道在各村(社区)集中坟场、林区散坟区、林区进出口等火情易发地设置宣传劝导点,安排专人负责劝导宣传源头上杜绝火情发生。

布局消费复苏机遇 景顺长城恒生消费ETF正在发行

2023年以来,各地消费场景一改过去几年的“疲态”。消费行业在二级市场的表现值得期待,前两年经历较大回调的港股消费板块,有望迎来盈利和估值的双修复。正在发行的景顺长城恒生消费ETF(QDII)实现了一键打包投资港股市场衣、食、住、行各类消费龙头企业。展望2023年,景顺长城恒生消费ETF(QDII)拟任基金经理汪洋指出,随着经济活动的正常化和反弹,消费做为后疫情时代经济的压舱石,潜力十分庞大。

(投资有风险,选择须谨慎)